

Life of Christ Lesson 6

The Miracles of Jesus Christ

基督生平(一)

第六课

耶稣基督所行的神迹

有关创造的神迹

神迹指违背已知科学规律的事件或行为。它不是由自然定律产生的，通常与自然完全相反。神迹是超自然的，通常都证明神的真实性。在耶稣基督的事工中，神迹具有双重目的：

- 1.揭示他的属性：藉着医治病人、赶逐污鬼和五饼二鱼等等表明他对百姓的爱心。
- 2.揭示他的神性。

神迹在旧约时代已经显明出来，特别是在以利亚和以利沙的事工当中。它们可信地证明他们二人是属神的人。然而耶稣行的神迹却超过这一点，其目的是为了证明他是神！

第一个神迹

耶稣所行的第一个神迹发生在加利利的迦拿所举行的婚筵上。显然耶稣和他的母亲以及门徒都被邀请出席这个筵席。不知什么原因，他们在喜庆结束之前就用完了酒。马利亚也许是这个举行婚筵的家庭的好朋友。于是她就想帮助他们摆脱这尴尬的局面。她对耶稣说：“……他们没有酒了”(约翰福音2:3)。马利亚知道耶稣的真实身份，就希望他行神迹来供应他们的需要。

耶稣开始很犹豫行神迹，因为他知道这会把他的真实身份向别人显露出来。他就对马利亚说：“母亲，我与你有什么相干？我的时候还没有到。”但是马利亚转向仆人，告诉他们到耶稣那里去，对他们说：“他告诉你们什么，你们就作什么”(4:5节)。

他们附近有六口石缸，每口可以容纳十八到二十七加仑的水。耶稣吩咐仆人们把水倒进这些石缸，直到水漫到缸口。接下来他们就可以从这些石缸里面舀出来，带去给管筵席的人。

当管筵席的人尝了已经被耶稣变成酒的水，他非常惊奇。他把新郎叫来，悄悄对他说：

“……人都是先摆上好酒。等客喝足了，才摆上次的。你倒把好酒留到如今。这是耶稣所行的头一件神迹，是在加利利的迦拿行的，显出他的荣耀来。他的门徒就信他了”(约翰福音2:11)。

耶稣藉着变水为酒证明了他确实是创造者。他曾藉着他的道创造了天地，变水为酒丝毫不是什么难事。这第一件神迹增强了信徒的信心，也揭示了耶稣的真实身份。

6-1

有关创造的其它神迹

在耶稣基督的三年事工当中，他还继续不断行其它具有创造大能的神迹。

1.喂饱五千人。因为经文只记载了男人的数目，所以在场的人如果包括妇女和孩子可能会有一万到两万人。他们跟随耶稣进到伯赛大外面的旷野地区。在那里耶稣给他们许多教导，医治了他们当中的病人。时间已经非常晚了，门徒就劝耶稣把众人打发走，自己去寻找食宿。但是耶稣没有把这些饥饿和虚弱的众人打发走，而是转向他的门徒，对他们说：“你们给他们吃吧！”。

门徒们争辩说，他们所有的不过是够一个小孩吃的午餐，就是五饼二鱼。耶稣告诉他们让众人有秩序地坐下来。然后他把鱼和饼祝谢了，递给门徒分发给众人。试

想他们看到饼和鱼在他们眼前不断增加时是何等地惊奇！等所有人都吃完以后，剩下的零碎也被收集起来，甚至装满了十二个篮子(路加福音9:10-17, 约翰福音6:1-14)。

2. 喂饱四千人。经文的记载这一次还是没有包括妇女和孩子。耶稣在加利利海边的山上教训众人。他们与耶稣在一起已经有三天三夜没有吃什么食物了。耶稣不愿意在他们虚弱的时候把他们打发走。他用几条小鱼和七个饼就喂饱了他们，再次证明自己是创造者(马太福音15:29-38)！

神掌管自然

耶稣以许多方式证明自己的身份是耶和华神在肉身的显现。其中之一就是他具有操纵自然界的大能。

1. 耶稣平息风浪。耶稣和他的门徒正在一条船上，准备渡过加利利海。这时海里刮起了狂风。门徒们非常害怕，但是和平之君的耶稣却安睡在枕头上。门徒们把他摇醒，呼叫说：“夫子！我们丧命，你不顾吗？”(马可福音4:36-38)。

“**耶稣醒了，斥责风，向海说，住了吧，静了吧。风就止住，大大的平静了**”(39节)。

这是神性与人性之间多么巨大的差别。这是一幅多么美丽的图画，刻画了耶稣基督既是完全的人(枕着枕头睡觉)又是完全的神(掌管自然界的力量)。难怪门徒对彼此说：“……这到底是谁，连风和海也听从他了”(41节)。

几百年以前，诗人大卫写了一首优美的诗篇，论到主神(耶和华)的伟大：

“**他们看见耶和华作为，并他在深水中的奇事。因他一吩咐，狂风就起来，海中的波浪也扬起。他使狂风止息，波浪就平静**”(诗篇107:24-25,29)。

6-2

这到底是什么人，他一吩咐狂风，它就听从他？他就是耶稣，耶和华救主，耶和华神在肉身的显现！

2. 耶稣所水面上行走。在神以耶稣基督的人性来到地上的几百年前，约伯就已经论到他(耶和华神)：

“**他独自铺张苍天，步行在海浪之上**”(约伯记9:8)。

喂饱五千人的神迹刚刚才发生。耶稣随即就催促他的门徒上船渡到海的另一边去，等他叫众人散开。后来，耶稣自己到山上花了许多时间祷告。

与此同时，加利利海起了大风浪。门徒们乘坐的船“**因风不顺，被浪摇撼**”。到了夜里四更天的时候(早晨三点到六点之间)，耶稣“**在海面上走**”，往门徒那里去。门徒们以为他们看见了一个鬼怪，但是耶稣对他们说：“**你们放心！是我，不要怕！**”彼得请求耶稣也让他在水面上走。他确实走了，直到他的眼睛偏离了耶稣。这时他就开始下沉，他呼叫说：“**主啊！救我！**”耶稣赶紧伸手拉住他，责备他的小信(马太福音14:22-31)。

“**他们上了船，风就住了**”(32节)。

当和平之君登上船之后，狂风就立即止住了(耶稣还不需说一句话)。船上的人都来到他那里要拜他，对他说：“**你真是神的儿子了**”(33节)。

耶稣接受了他们敬拜。这个事实表明他向他们承认了自己的身份和神性。当撒旦试图让耶稣拜他时，耶稣严厉地回答说：“**当拜主你的神，单要事奉他**”(马太福音4:10)。

3.奇妙的捕鱼。正如我们在前一课中看到，耶稣正在训练人作神的国度就是他教会未来的领袖。他们当中有四个渔夫：彼得、安得烈、雅各和约翰。他们已经宣告了自己对他的信心，但是在捕鱼的神迹发生之前，他们还是不愿意放弃一切来跟随他。

他们忙碌一夜之后一无所获。耶稣来到他们那里。他先是上到彼得的船上，吩咐他把船撑开，离岸边稍微远一点，让他可以教导熙熙攘攘的人群。耶稣用船作他的台子，坐在上面教导百姓(路加福音5:2,3)。

教导完毕之后，耶稣对彼得说：

“……把船开到水深之处，下网打鱼”(4节)。

彼得是一个经验丰富的渔夫，在伯赛大(意思是“渔家”)的渔村长大。可是耶稣并没有受过打渔的训练。他地上的“父亲”约瑟是一个木匠，很可能耶稣自己也是学的这门手艺。彼得想争辩一下，但是因为耶稣不是平凡人，他最终还是顺从了“权柄的声音”。

6-3

“……夫子，我们整夜劳力，并没有打着什么。但依从你的话，我就下网”(路加福音5:5)。

当彼得和安得烈顺从耶稣的吩咐时，他们的网捕获了数量极多的鱼，甚至开始破裂。彼得不得不叫雅各和约翰急速把他们的船划过来帮他们。当他们把鱼从网中全部捞出来时，两艘船都装满了，开始下沉。他们只好尽快把船划到岸边！

“西门彼得看见，就俯伏在耶稣膝前，说，主阿，离开我，我是个罪人”(8节)。

西门彼得对捕鱼了如指掌，他也知道这是他们一生当中捕获量最多的一次。他深知这不是巧合。那位从起初创造鱼以及鱼畅游在其中的水的创造主果真就在他们当中，于是彼得就在耶稣面前谦卑自己。

属灵的功课

这四位渔夫打了整夜的鱼，可是他们的辛苦却一无所获。就这这样极为糟糕的情况下，耶稣来到他们中间，给他们一些看似荒谬的指示。可是，他们因为耶稣说话就遵行，所以得到赏赐。我们可能不明白耶稣要我们做的每一件事情，但是如果我们将愿意快速地顺服他的话语和旨意，我们就必因为自己的顺服而得到祝福。

门徒们在耶稣复活之后经历到另外一次奇妙的捕鱼。那是耶稣在他复活到升天之间所行的许多神迹之一，以印证他复活的证据。请参阅约翰福音21:3-6;使徒行传1:3。

词汇：

巧合

意外或奇妙的发生

超自然.....

存在于人平常的经历或自然界已知的规律以外

蜂拥

靠近、群集